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جهان نما

به گزارش سایت عبری »واللا«، شلومو کارعی، وزیر 
ارتباطات رژیم صهیونیستی صبح دیروز )یکشنبه( به 
همراه اعضای هیئت خود برای مشارکت در »کنفرانس 
جهانی پست« راهی ریاض شد. این سایت عبری‌ 
زبان همچنین اعلام کرد، این هیئت اسرائیل شامل 
نمایندگان پست رژیم صهیونیستی نمی‌شود اما 
دفتر وزیر ارتباطات این رژیم اعلام کرد که از آنها 
برای مشارکت در کنفرانسی که در آن ۱۹۲ کشور 
شرکت دارند، دعوت شده بود. اعضای هیئت همراه 
این وزیر اسرائیلی شامل نعماة هنیج، مدیر اداره 
روابط بین‌المللی در دفتر این وزیر، داوید بیتان، رئیس 
کمیته اقتصادی و عضو کنست است و نمایندگان اداره 
پست اسرائیل نیز از طریق اینترنت در این کنفرانس 
مشارکت خواهند کرد. کنفرانس جهانی پست شامل 
۱۹۲ کشور است و هر چهار سال یک بار برگزار می‌شود 

و نمایندگانی از وزارت ارتباطات، پست و وزارت امور 
خارجه از هر کشور در آن حضور دارند. سه‌شنبه هفته 
گذشته حاییم کاتس، وزیر گردشگری اسرائیل به 
عنوان نخستین وزیر در یک سفر رسمی وارد عربستان 
شده بود. کاتس با هدف مشارکت در کنفرانس 
گردشگری که زیر نظر سازمان ملل در عربستان برگزار 

شد به ریاض رفته بود.

گام‌هایی در جهت عادی‌سازی روابط با ریاض؛

دومین وزیر اسرائیلی عازم عربستان شد 

خبر

سفارت افغانستان در هند اعلام کرد که فعالیت 
نمایندگی سیاسی این کشور در دهلی‌نو متوقف شده 
است. به گزارش بی.بی.سی، این سفارت در اعلامیه‌‌ای 
نوشت که این تصمیم، با وجودی که تأسف‌بار است، 
پس از بررسی دقیق، با درنظرداشتن روابط تاریخی 
و مشارکت دیرینه میان افغانستان و هند اتخاذ شده 
است. در این اعلامیه عدم حمایت کشور میزبان، ناکامی 
در برآورده‌ساختن انتظارات در بخش خدمت به منافع 
افغانستان، کاهش پرسنل و منابع از عوامل کلیدی 
متوقف شدن سفارت افغانستان در هند گفته شده 
است. در اعلامیه‌ی این سفارت همچنین آمده است: ما 
به کمبودهای خود در برآورده‌کردن انتظارات و الزامات 
لازم برای تأمین منافع افغانستان اقرار می‌کنیم که دلیل 
آن عدم حمایت دیپلماتیک در هند و عدم موجودیت یک 
دولت فعال قانونی در کابل می‌باشد. این سفارت گزارش‌ها 

در مورد اختلاف داخلی میان دیپلمات‌‌های کشور در 
هند را رد کرده و آن را دلیل توقف فعالیتش ندانسته و 
همچنین گفته شده که مطابق ماده‌ ۴۵ کنوانسیون وین، 
تمامی اموال و امکانات آن به کشور میزبان تحویل داده 
می‌شود. پس از تسلط طالبان بر افغانستان، سفارت کشور 
در هند تاکنون به این گروه تحویل داده نشده و از سوی 

دیپلمات‌های دولت پیشین اداره می‌شد.

خبر

به دلیل نادیده گرفتن منافع کابل ازسوی دهلی؛

فعالیت سفارت افغانستان در هند متوقف شد

به گزارش روزنامه سعودی الوئام، هیئت 
دیپلماتیک سوریه روز شنبه با حضور دکتر احسان 
رمان، کنسول سوریه، به ریاض بازگشت. وزارت 
امور خارجه عربستان از سرگیری فعالیت نمایندگی 
دیپلماتیک این کشور در سوریه را اعلام کرد. وزارت 
خارجه عربستان در بیانیه‌ای اعلام کرد که این تصمیم 
بر اساس پیوندهای برادری که دو ملت را متحد می‌کند 
و به دلیل علاقه به کمک به توسعه اقدامات مشترک 
عربی و تقویت امنیت و ثبات در منطقه اتخاذ شده است. 
این وزارتخانه افزود: این تصمیم با در نظر گرفتن مصوبه 
نشست وزارتی شورای وزیران خارجه کشورهای عربی 
که اخیرا در قاهره برگزار شد مبنی بر ازسرگیری حضور 
هیئت‌های سوری در نشست‌های شورای اتحادیه 

عرب، تمامی سازمان‌ها و ارگان‌های وابسته به آن اتخاذ 
شده است. همچنین احسان رمان، کنسول سوریه در 
پادشاهی عربستان سعودی شنبه شب وارد ریاض 
شد و از سفارت سوریه در ریاض پایتخت این کشور 

بازدید کرد.

وزیر دفاع فرانسه ضمن تاکید بر تعهدات کشورش 
در قبال تمامیت ارضی، حاکمیت و امنیت جمعیت 
ارمنستان، اعلام کرد که فرانسه در حال حاضر »نیازهای 
دفاعی ارمنستان« را بررسی می‌کند. به گزارش بی‌ان‌ان، 
»سباستین لکورنو« وزیر دفاع فرانسه در بیانیه‌ای عنوان 
کرد: فرانسه در حال حاضر نیازهای دفاعی ارمنستان 
را بررسی می‌کند و این بررسی به دلیل اهمیت 
راهبردی ارمنستان برای فرانسه، شخصا توسط امانوئل 
ماکرون، رئیس‌جمهوری این کشور نظارت می‌شود. وی 
خاطرنشان کرد: من چندین بار با وزیر دفاع ارمنستان 
دیدار کرده‌ام. علاوه بر این، من خودم را به عنوان اولین 
وزیر نظامی در نظر می‌گیرم که چندین تماس با همتای 
ارمنستانی‌اش داشته است. وزیر دفاع فرانسه افزود: ما 

یک نمایندگی دفاعی در ارمنستان تاسیس کردیم که تا 
امروز وجود نداشته است و برای ما امکان گفت‌وگو روزانه 
را با ارتش ارمنستان و مقامات این کشور میسر می‌سازد. 
وی گفت که در حال حاضر درخواست‌های ارمنستان را 

بررسی می‌کنیم.

فرانسه: نیازهای دفاعی ارمنستان را بررسی می‌کنیمازسرگیری روابط دیپلماتیک سوریه و عربستان

عملیات انتحاری نزدیک 
وزارت کشور ترکیه در آنکارا

دو مهاجم انتحاری که قصد حمله تروریستی به 
پارلمان و وزارت کشور ترکیه را داشتند، پیش از ورود 
به این مکان کشته شدند. به گزارش آناتولی، برخی 
رسانه ها دیروز )یکشنبه( از شنیده شدن صدای 
یک انفجار مهیب نزدیک ساختمان پارلمان ترکیه 
و برخی دیگر نیز از انفجار در مقابل ساختمان وزارت 

کشور خبر دادند. 
وزارت کشور ترکیه، این انفجار را تروریستی 
اعلام کرد و افزود: دو تروریست مقابل ساختمان 
وزارت کشور هدف قرار گرفتند که یکی از آنها پیش 
از منفجر کردن خود توسط نیروهای امنیتی کشته 

شد و فرد دیگر توانست خود را منفجر کند. 
علی یرلی‌کایا، وزیر کشور ترکیه گفت: در جریان 
حمله این دو فرد تروریست، دو نفر از ماموران پلیس 
امنیتی ترکیه نیز به صورت جزئی مجروح شدند. بنا 
به اعلام تارنمای خبری استار، دفتر دادستان عمومی 
آنکارا تحقیقاتی را در مورد این حمله تروریستی آغاز 
و در این خصوص ممنوعیت دسترسی عمومی به 
محل حادثه و ممنوعیت انتشار اطلاعات جزئی 

را صادر کرد. 
برخی رسانه های نیز اعلام کردند که صبح روز 
گذشته دو تروریست با یک خودروی تجاری کوچک 
در مقابل ورودی اداره کل پلیس آنکارا، بمب‌گذاری 
کرده و یکی از تروریست‌ها خود را منفجر کرد و دیگر 

از پای درآمد. 
خبرنگار الجزیره نیز احتمال دست داشتن عناصر 
تروریستی داعش در این حمله را رد نکرد و با اشاره 
به شروع پارلمان ترکیه بعد از تعطیلات تابستانی 
اعلام کرد: همه اعضای پارلمان از جمله رجب 
طیب اردوغان رئیس جمهوری قرار بود ساعت ۲ 

بعدازظهر در پارلمان باشند.

رجب طیب اردوغان، رئیس جمهوری ترکیه 
درباره انفجار تروریستی در آنکارا گفت: تروریست‌ها 
شکست خورده‌اند و همیشه در رسیدن به 
اهداف خود ناکام خواهند بود. قدرت‌های بزرگ 
سازمان‌های تروریستی را بر ما تحمیل کردند و ما 

توانستیم آنها را از بین ببریم. 
اردوغان در این باره به اقدامات این کشور در 
شمال سوریه و عراق اشاره کرد و گفت: ما خطرات 
عمده مربوط به تروریسم را در داخل و خارج از کشور 
از بین برده‌ایم و برای حفظ امنیت کشورمان در 
مرزهای جنوبی ترکیه حصار امنیتی ایجاد کرده‌ایم 
و تروریست‌ها را در مخفیگاه‌ها و خانه‌های خودشان 
هدف قرار می‌دهیم. ما به سازمان گولن و دیگر 
سازمان‌های تروریستی مشابه اجازه نمی دهیم که 

دوباره فعالیت خود را ازسر بگیرند. 
رئیس جمهور ترکیه ادامه داد: همانطور که 
شهروندان ما با دستان خالی بیرون آمدند و کودتا را 
خنثی کردند، بار دیگر بیرون خواهند آمد و تروریسم 
را شکست خواهند داد. رئیس پارلمان ترکیه نیز در 
جریان این نشت درباره انفجار تروریستی آنکارا 
گفت: ترکیه هرگز و به هیچ وجه تسلیم تروریسم 

نخواهد شد. 
وی افزود: بدون تردید، حمله تروریستی در 
آنکارا در تاریخ اول اکتبر تصادفی نیست، تعمدی 
و معنادار است. رئیس پارلمان ترکیه اضافه کرد: 
پارلمان ترکیه محل مباحثه در خصوص تدوین 
قانون اساسی جدید است. مجلس رهبری این روند 

را بر عهده خواهد داشت.
اردوغان در بخش دیگری از سخنان خود 
اظهار داشت: کشور ما با موانع زیادی روبه‌رو شد و 
در معرض کودتا قرار گرفت اما موفق شدیم با آنها 
مقابله کنیم. ما فرصت بسیار خوبی داریم تا ترکیه 
را به سمت تدوین یک قانون اساسی مدنی جدید 

سوق دهیم. 
رئیس جمهور ترکیه افزود: فرصت بسیار خوبی 
برای تحقق این هدف و خلاص شدن از خلأهای 
قانون اساسی فعلی داریم. ما می‌خواهیم از میراث 
کودتا خلاص شویم و هر شهروند ترکیه خود را در 
قانون اساسی جدیدی که می‌خواهیم تهیه کنیم، 

حاضر ببیند. 
اردوغان همچنین تصریح کرد: ما از همه احزاب 
و اقشار سیاسی می‌خواهیم در تدوین قانون اساسی 
جدید کشور مشارکت کنند. قانون اساسی ترکیه 
بیش از بیست بار اصلاح شد؛ این اصلاحات قانون 

اساسی را بی‌فایده و بی‌حاصل کرد.

»واشنگتن تحت هیچ شرایطی 
اجازه نمی‌دهد تا کمک‌ها به کی‌یف 
متوقف و دچار اختلال شود«. این 
عبارت بخشی از سخنان جو بایدن، 
رئیس جمهوری ایالات متحده است 
که روز گذشته )یکشنبه( در قالب 
بیانیه کاخ‌سفید منتشر شد. دلیل 
این اظهارنظر البته حمایت و یا عدم 
حمایت از اوکراین توسط بایدن و تیم 
وی نیست، بلکه آنچه بایدن را وادار 
کرد تا چنین موضعی اتخاذ کند، بازی 
رسانه‌ای جمهوریخواهان آمریکا علیه 
وی در خصوص عدم تصویب بودجه 
در آستانه پایان سال مالی در ایالات 
متحده بود به گونه‌ای که بسیاری از 
تحلیلگران و منتقدان دموکرات‌ها 
در داخل آمریکا اعام کرده‌اند که 
عدم توافق بر سر موضوع بودجه، 
می‌تواند علاوه بر ضربه زدن به اقتصاد 
کشور، باعث تعلیق صادرات تسلیحات 
و کمک‌های مالی از مبدأ آمریکا 
به اوکراین شود. بر همین اساس 
بایدن با اشاره به لایحه بودجه‌ کوتاه 
مدت تصویب شده در سنای آمریکا 
به منظور فعال نگه داشتن دولت 
فدرال تا ۴۵ روز دیگر گفته است »در 
حالی‌که رئیس مجلس نمایندگان 
و اکثریت قریب به اتفاق در کنگره 
در حمایتشان برای اوکراین ثابت 
قدم مانده‌اند، هیچ بودجه جدیدی 
برای اوکراین در نظر گرفته نشده 
است، اما ما نمی‌توانیم تحت هیچ 
شرایطی اجازه دهیم که کمک‌های 
آمریکا به اوکراین دچار اختلال شود.« 
رئیس‌جمهوری آمریکا همچنین 
به کوین مک کارتی، رئیس مجلس 
نمایندگان که از همفکران ترامپ به 
حساب می‌آید گفت که به تعهدش 
در قبال مردم اوکراین پایبند بماند 
و حمایت مورد نیاز برای کمک به 
این کشور را در این برهه حساس 
تضمین کند. شاید برای بسیاری 
این سوال مطرح شود که چرا اساساً 
بایدن تا به این حد بر عدم ایجاد 
اختال و قطع کمک به اوکراین 
تاکید دارد؟ پاسخ این سوال را 
عموماً باید در میدان جنگ اوکراین 

و همچنین مولفه‌های سیاسی- 
اقتصادی همسو با آن جست‌وجو کرد. 
بایدن و تیم وی به خوبی می‌دانند 
که اگر نتوانند بر سر لایحه بودجه در 
مجلس نمایندگان آمریکا که توسط 
اکثریت جمهوریخواهان هدایت 
می‌شود و اتفاقاً چندان هم از کمک 
به اوکراین راضی نیستند، به توافق 
برسد و دولت برای مدتی تعطیل شود، 
روسیه می‌تواند از این خلأ به نفع خود 
استفاده کند و حتی میدان جنگ را با 
معادلات خود تغییر دهد. این اقدام 

حتی ممکن است از سوی دیگر به 
ضرر ایالات متحده و سپس شرکای 
اروپایی آن تمام شود؛ به گونه‌ای که 
کشورهای عضو اتحادیه اروپا همین 
حالا هم با مشکلات اقتصادی برآمده 
از جنگ اوکراین دست و پنجه نرم 
می‌کنند و احزاب راستگرای افراطی 
هم به دنبال هدف قرار دادن آنها 
برای کسب کرسی‌های پارلمان طی 
ماه‌ها و سال‌های آینده هستند. به 
همین جهت تعطیلی دولت آمریکا 
برای واشنگتن و حتی کشورهای 
اروپایی خوشایند نیست. از سوی 
دیگر باید توجه داشت که کارخانه‌های 
ساخت تسلیحات در آمریکا و اروپا 
یکی از برنده‌های جنگ فعلی در 
اوکراین هستند و منافع زیادی را در 
این مدت به جیب زده‌اند. لذا تعطیلی 
 دولت آمریکا برای آنها مانند کابوس 

خواهد بود. 

لندن علیه مسکو؟   
این موضوع مقدمه‌ای بود بر اینکه 
اشاره کنیم کشورهای اروپایی هم 
در جنگ اوکراین منافعی برای خود 

لحاظ کرده‌اند که بخش عمده‌ای 
از آنها به ادامه جنگ بستگی دارد و 
عملًا از این راه تأمین می‌شود. در این 
میان به نظر می‌آید انگلیس به عنوان 
عضو جدا شده از اتحادیه اروپا حتی 
پا را فراتر از اقدامات ایالات متحده 
در اوکراین و علیه روسیه گذاشته و 
صرفاً به ارسال تجهیزات و تسلیحات 
بسنده نکرده است، بلکه حالا اخباری 
به گوش می‌رسد که نشان می‌دهد 
لندن می‌خواهد »تکه بزرگتر از 
کیک اوکراین« را تصاحب کند. روز 
گذشته )یکشنبه( گرنت شپس، وزیر 
دفاع انگلیس که چند روز گذشته در 
کی‌یف دیداری با ولودیمیر زلنسکی، 
رئیس‌جمهوری اوکراین داشت، اعلام 
کرد که با فرماندهان ارتش کشورش 
درباره اجرای یک برنامه آموزشی و 
»استقرار نیروهای انگلیسی در خاک 
اوکراین برای اولین‌بار« گفت‌وگو 
و رایزنی کرده است.  وی گفت این 
پیشنهادی که مورد بحث‌ و گفت‌وگو 
قرار گرفته، وابستگی به پایگاه‌های 
انگلیس و سایر کشورهای عضو ناتو 
را کاهش خواهد داد. طبق اطلاعیه 

وزارت دفاع انگلیس، برنامه آموزشی 
برای ارتش اوکراین که توسط ۱۰ 
کشور حمایت شده، مهارت‌هایی را به 
بیش از ۲۶ هزار و ۵۰۰ سرباز آموزش 
داده و قرار است بیش از ۳۰ هزار سرباز 
آموزش‌دیده را تا پایان سال جاری 
میلادی جذب کند. شپس همچنین 
طی مصاحبه‌ای با »ساندی تلگراف« 
فاش کرد که در گفت‌وگو با زلنسکی 
به این مساله اشاره کرده که نیروی 
دریایی چگونه می‌تواند به محافظت 
از کشتی‌های تجاری در برابر حملات 

روسیه در دریای سیاه کمک کند. 
نکته بسیار کلیدی که به نوعی سطور 
نخستین این گزارش و بحث اهمیت 
»اقتصاد جنگ« را تایید می‌کند این 
است که وزیر دفاع انگلیس گفته است 
»هدف از این طرح، صرفا بحث آموزش 
نیست، بلکه می‌توانیم شاهد تاسیس 
شرکت دفاعی بریتانیا )BAE( در 
خاک اوکراین باشیم«. اگرچه این 
سخنان عصر دیروز )یکشنبه( به 
صورت ضمنی تکذیب شد و ریشی 
سوناک، نخست‌وزیر انگلیس اظهارات 
وزیر دفاع کشورش درباره مشارکت 
مستشاران انگلیسی در درگیری 
اوکراین را رد کرد، اما بسیاری از 
ناظران بین‌المللی به بخش دیگری از 
سخنان نخست‌وزیر استناد می‌کنند. 
او »اعزام نیروهای انگلیسی به اوکراین 
را رد کرد اما گفت که وزیر دفاع که 
اخیرا منصوب شده در حال صحبت 
درباره برنامه‌های احتمالی برای 
»بلندمدت« بوده است! سخنان ریشی 
سوناک این پیام را مخابره می‌کند که 
لندن قصد دارد به هر ترتیب وارد 
خاک اوکراین شود و منافع خود را زیر 
گوشِ دشمن قدیمی سال‌های جنگ 
سرد خود یعنی »روسیه« تامین 
کند. در مقابل دیمیتری مدودف، 
معاون شورای امنیت روسیه که سابقا 
رئیس‌جمهور این کشور نیز بوده است، 
در پیام‌رسان تلگرام خود نوشت: »وزیر 
دفاع انگلیس اعلام کرده که این کشور 
قصد دارد نیروهایش را به داخل خاک 
اوکراین اعزام کند. این اقدام انگلیس 
یعنی آن‌ها مربیان نظامی خود را به 
اهداف قانونی برای نیروهای مسلح 
روسیه بدل می‌کنند. آگاه باشید 
که آن‌ها نه فقط به‌عنوان مزدور، 
بلکه به‌عنوان متخصصان انگلیسی 
ناتو بی‌رحمانه نابود خواهند شد«. 
مدودف در بخش دیگری از سخنان 
خود با اشاره به اینکه نگاه منفی 
آنها صرفاً مختص به لندن نیست 
گفت که »تعداد رهبران احمق‌ در 
میان کشورهای ناتو در حال افزایش 
است، احمق‌هایی که ما را به سمت 
جنگ‌جهانی سوم می‌کشانند«. حال 
باید دید لندن چگونه می‌خواهد وارد 
زمین بازی اوکراین شود و تامین 
منافع سیاسی - اقتصادی خود را 

عملیاتی کند. 

انگلیس به عنوان عضو جدا 
شده از اتحادیه اروپا حتی 

پا را فراتر از اقدامات ایالات 
متحده در اوکراین و علیه 
روسیه گذاشته و صرفاً به 

ارسال تجهیزات و تسلیحات 
بسنده نکرده بلکه به دنبال 

اعزام سربازان خود و تاسیس 
کارخانه ساخت تسلیحات 

در کی‌یف است

اگرچه اعزام نظامیان 
لندن به اوکراین به صورت 

ضمنی تکذیب شد و ریشی 
سوناک، نخست‌وزیر 

انگلیس اظهارات وزیر دفاع 
کشورش در این خصوص 

را رد کرد، اما بسیاری از 
ناظران بین‌المللی معتقدند 
این اقدام ممکن است کمی 

دیرتر انجام شود

فرشاد گلزاری

تایید و رد احتمال اعزام نظامیان انگیس به اوکراین خبرساز شد؛

گام‌های عملی برای ایجاد سد ضدروسی


